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Les scandales économiques, tels que la chute de Credit Suisse ou les abus dans l’octroi de bonus,  
ont fréquemment fait les gros titres. Quel est réellement le niveau de confiance des Suisses envers 
l’économie ? Cette question apparemment simple demeure curieusement sans réponse. L’enquête 
« Economic Monitor Switzerland » aspire à y remédier.

À travers une enquête auprès de la population portant sur sa confiance et sa sympathie envers  
l’économie suisse, l’Economic Monitor Switzerland se distingue en tant que première étude  
accessible de ce genre. Cette étude est représentative de la population, avec une marge d’erreur  
de +/- 1.9%. En outre, elle explore la perception de la population de l’économie suisse, les prévisions 
économiques, ainsi que d’autres aspects liés à la régulation et au rôle de l’économie au sein de la 
société.

Détails du sondage

Méthode
Sondage online; représentatif de la population (régions linguistiques, âge, genres)​

Groupes cibles 
Population résidante connectée à internet, de 16 à 65 ans​

Taille de l’échantillon
N = 2’631 (Suisse alémanique & romande)​

Marge de variation statistique 
Un échantillon de N = 2’631 fournit une marge de fluctuation statistique de ±1,9 % pour un intervalle 
de confiance de 95 %. Pour les analyses basées sur des sous-segments (p. ex. hommes/femmes), la taille 
de l’échantillon utilisé diminue et la marge de fluctuation statistique augmente.​

Date de l’enquête​
Du 21 novembre 2023 au 30 novembre 2023

1. Economic Monitor Switzerland
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Economic Monitor Switzerland 2024: Confiance – Échelle

Quelle est votre niveau de confiance en l’économie suisse ?

 

Résultats en %
VM : Valeur moyenne
Base: population totale, N=2’631

Résultats en %
Echelle: 1=Aucune confiance | 10=Grande confiance

2. La confiance dans l’économie suisse
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Quelle est votre niveau de confiance en l’économie suisse ?

Présenté : moyenne
Echelle: 1 = Aucune confiance | 10 = Grande confiance

Economic Monitor Switzerland 2024: Confiance – Moyenne
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Les Suisses font confiance à leur économie 
A première vue, le résultat semble bon : près des trois quarts de la population suisse affichent princi-
palement de la confiance envers l’économie suisse (73,1 %). Il n’y a pas de différences entre les régions 
linguistiques. Les hommes ont une confiance légèrement plus élevée (75,2%) que les femmes (71%). 
C’est dans la tranche des 30 - 49 ans que la confiance est la plus grande (76.8%), alors qu’elle atteint 
une valeur nettement plus faible (68,6%) dans le segment plus âgé des 50 - 65 ans. Ce qui pourrait aussi 
s’expliquer par le fait que les travailleurs âgés sont moins demandés sur le marché du travail. De même, 
la confiance est nettement plus grande dans les villes (75,5%) qu’à la campagne (67,2%). Une raison de 
cet écart pourrait être la plus grande proximité avec les acteurs économiques. 

Avec une valeur moyenne de 6,6 sur l’échelle d’évaluation de 1 à 10, le résultat se situe au-dessus de 
la moyenne (le centre mathématique de l’échelle se situe à 5.5) et doit être considéré comme un indi-
cateur de la performance de l’économie suisse et de la prospérité qui en résulte. Une économie stable 
est considérée par la population comme allant presque de soi.
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Economic Monitor Switzerland 2024: Sympathie – Échelle

Quel est votre degré de sympathie envers l’économie suisse ?

Résultats en %
VM : Valeur moyenne
Base: population totale, N=2’631

Résultats en %
Echelle: 1=Aucune confiance | 10=Grande confiance

3.	� La sympathie de l’économie suisse
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Economic Monitor Switzerland 2024: Sympathie – Moyenne

Quel est votre degré de sympathie envers l’économie suisse ?

Présenté : moyenne
Echelle: 1 = Aucune confiance | 10 = Grande confiance

Les Suisses ont de la sympathie pour l’économie
Pour les trois quarts de la population suisse également, l’économie a un bon capital de sympathie  
(75,4%). L’économie suisse obtient la plus grande sympathie chez les 30 - 49 ans, alors que dans le 
segment plus âgé des 50 -65 ans, elle obtient nettement la valeur la plus basse (71,4%). En Suisse alé-
manique, les valeurs de sympathie sont légèrement plus élevées (76%) qu’en Suisse romande (73,9%). 
Comme pour la confiance, la sympathie est plus grande dans les villes (77%) que dans le milieu rural 
(71,7%). 

La valeur moyenne de la sympathie est marginalement meilleure d’un dixième (6.7) que celle de la 
confiance et se situe donc dans la fourchette supérieure.
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Confiance et sympathie pour l’économie suisse dans le futur selon l’évaluation des  
leaders d’opinion (IOLs)

Alors que la plupart des études reflètent au mieux le présent, le Swiss Economic Monitor révèle  
également un regard vers l’avenir en comparant l’opinion de la population en général avec celle des 
IOL. Parce qu’ils sont en avance sur leur temps, ils influencent leurs followers, qui suivent les ten
dances avec retard – leur opinion est un indicateur pour prédire les tendances.

Profil IOL (Influential Opinion Leader)

•	 Pourcentage de IOLs au sein de la population : 20.3%

•	 Identification des IOLs à l’aide d’un algorithme de questionnement dans la population générale

•	 Caractéristiques des IOLs : Réputation et nombre de followers au-dessus de la moyenne, partage d’informations  

et d’opinions, représentation d’un public cible, grande crédibilité, forte activité (apparitions, likes, partages, abonnés,  

téléchargements, etc.)

•	 IOL le plus jeune : 16 ans

•	 IOL le plus âgé : 65 ans

•	 Moyenne d’âge : 32 ans

Étant donné que les leaders d’opinion influents (IOL) sont plus orientés vers l’économie, il n’est pas 
surprenant que leur évaluation soit nettement plus positive par rapport au reste de la population  
Les valeurs moyennes nettement plus élevées (confiance et sympathie IOL : 7,7) peuvent être consi
dérées comme un indicateur d’une dynamique future plus positive de l’économie suisse que celle  
perçue actuellement par la population.
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Conclusion : Confiance et sympathie pour l’économie suisse 
La confiance et la sympathie envers l’économie suisse sont toutes deux élevées, atteignant environ 
75%, ce qui se situe au-dessus de la moyenne. Les valeurs moyennes de 6.6 et 6.7 se situent en effet 
au-dessus de la moyenne. Étant donné la prospérité relativement élevée de l’économie suisse par 
rapport à d’autres pays, le résultat est considéré comme plutôt modéré. La stabilité de l’économie 
est presque considérée comme une évidence par la population.

Deux facteurs pèsent négativement dans l’évaluation de l’économie suisse : 1. la disparité entre ville et 
campagne 2. la disparité liée à l’âge. La confiance et la sympathie envers l’économie suisse sont sensible-
ment moins bien évaluées en milieu rural ainsi que chez les 50-65 ans. La différence entre ville et cam-
pagne peut éventuellement s’expliquer par la plus grande proximité avec les acteurs économiques. Celle 
liée à l’âge pourrait être liée au fait que les travailleurs plus âgés sont moins demandés sur le marché du 
travail.

Les valeurs nettement plus élevées des leaders d’opinion influents (IOLs) en matière de confiance et de 
sympathie (7.7) peuvent être considérées comme un indicateur d’un momentum futur plus positif pour 
l’économie suisse par rapport à ce que la population perçoit actuellement.
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Economic Monitor Switzerland 2024: Régulation

Faut-il renforcer ou assouplir la réglementation dans l’économie suisse ?

4.	� L’État actuel de l’économie suisse

Résultats en %
Base: population totale, N=2’631

L’économie suisse devrait être réglementée dans la même mesure, voire davantage
Pour près de la moitié de la population suisse (49.1%), le statu quo en matière de réglementation est 
équilibré et correct. C’est probablement parce que très peu de gens peuvent imaginer
ce que signifierait spécifiquement « régulation de l’économie ».

La part de ceux qui souhaiteraient une économie plus réglementée (26.9%) est deux fois plus impor-
tante que la part de ceux qui souhaiteraient moins de réglementation (12.9%).

Ces résultats montrent un certain déficit de confiance, c’est pourquoi la valeur de confiance se situe
seulement de peu au-dessus de la moyenne. 
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Economic Monitor Switzerland 2024: Associations

Lorsque vous entendez « économie suisse », à quoi pensez-vous spontanément ?

Résultats en %
Base: population totale, N=2’631

Les grandes entreprises façonnent l’image de l’économie suisse
38.5% de la population suisse associent l’économie suisse avec les grandes entreprises, suivi de près par 
les 36.3% qui pensent à tous les types d’entreprises. Seuls 19.8% pensent aux PME.

Comme la valeur « à toutes » n’est pas clairement positionnée en tête, mais de peu derrière les  
« grandes entreprises », cela montre à quel point ces dernières – souvent associées à des actualités  
négatives – façonnent l’économie suisse.

L’association forte de l’économie suisse avec les grandes entreprises – et leurs actualités négatives – 
pourrait être l’une des raisons principales du degré légèrement au-dessus de la moyenne de la confiance 
en l’économie suisse.
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Economic Monitor Switzerland 2024: Répartition des rôles entre l’État et l’économie

Est-ce à l’État ou à l’économie de jouer un rôle plus prépondérant dans la résolution des problèmes  
en Suisse (prospérité, institutions sociales, environnement, etc.)?

Résultats en %
Base: population totale, N=2’631

Pour résoudre les problèmes de la Suisse, l’État est privilégié par rapport à l’économie
Près de la moitié de la population suisse (48.9%) souhaite que l’État joue un rôle plus important dans la 
résolution des problèmes, alors que seul un tiers environ de la population (35,9%) estime que l’écono-
mie suisse serait plus à même de le faire.

Cette réponse révèle également certains déficits de confiance dans l’économie suisse.
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Economic Monitor Switzerland 2024: État actuel de l’économie suisse – Échelle

Comment se porte actuellement l’économie suisse ?

Résultats en %
VM : Valeur moyenne
Non présenté : « Je ne sais pas » (environ 1,5%)
Base: population totale, N=2’631

Résultats en %
Echelle: 1=Aucune confiance | 10=Grande confiance
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Economic Monitor Switzerland 2024: État actuel de l’économie suisse – Moyenne

Comment se porte actuellement l’économie suisse ?

Présenté : moyenne
Echelle: 1 = Aucune confiance | 10 = Grande confiance

L’économie suisse se porte bien
La perception des Suisses vis-à-vis de la santé de l’économie suisse est corrélée aux niveaux de 
confiance et de sympathie. Pour environ trois quarts de la population (75,4%), l’état actuel de  
l’économie suisse est considéré comme supérieur à la moyenne, avec une valeur médiane de 6,7  
se situant légèrement au dessus de la moyenne.

L’état actuel de l’économie suisse est jugé le plus durement par les 50 à 65 ans (6.2) et en milieu  
rural (6.3).
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5.	 Le futur de l’économie suisse

Economic Monitor Switzerland 2024: Pronostics pour l’économie suisse – Échelle

Comment se portera l’économie suisse l’année prochaine ?

Résultats en %
VM : Valeur moyenne
Non présenté : « Je ne sais pas » (environ 1,5%)
Base: population totale, N=2’631

Résultats en %
Echelle: 1=Aucune confiance | 10=Grande confiance
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Economic Monitor Switzerland 2024: Pronostics pour l’économie suisse – Moyenne

Comment se portera l’économie suisse l’année prochaine ?

Présenté : moyenne
Echelle: 1 = Aucune confiance | 10 = Grande confiance

Economic Monitor Switzerland 2024:  
État actuel et pronostic pour l’économie suisse – Moyenne

Echelle: 1 = Aucune confiance | 10 = Grande confiance
 6-10
 1-5

Question 1: Comment se porte actuellement l’économie suisse ?
Question 2: Comment se portera l’économie suisse l’année prochaine ?
Base: population totale, N=2’631
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Pour 2024, les pronostics sont mitigés
L’évaluation de la santé future de l’économie suisse pour l’année à venir (2024) est nettement moins 
positive par rapport à la situation actuelle. Alors qu’en novembre 2023, 75,4% de la population perce-
vaient l’économie suisse de manière positive, cette valeur chute à 68,4% pour 2024. On observe égale-
ment des évaluations nettement moins favorables dans le segment plus âgé des 50 à 65 ans et en  
milieu rural.

Contrairement à la population générale, l’opinion des leaders d’opinion dans le domaine économique 
(IOLs) optimiste : avec une valeur de 88,4%, ils ont évalué l’économie suisse de manière excellente, et 
avec une valeur encore plus élevée de 88,7%, la prévision pour 2024 semble prometteuse.

Conclusion : État actuel et pronostics pour l’économie suisse 
L’évaluation de la santé de l’économie suisse est corrélée aux niveaux de confiance et de sympathie. 
L’état actuel de l’économie suisse est jugé le plus durement par les 50 à 65 ans et en milieu rural.

La population dans son ensemble prévoit une année 2024 nettement moins positivement : alors qu’en 
novembre 2023, 75,4% de la population percevaient l’économie suisse de manière positive, cette valeur 
chute à 68,4% pour 2024. Une fois de plus, les 50 à 65 ans et le milieu rural sont les plus pessimistes. 

Contrairement à la population générale, l’opinion des leaders d’opinion dans le domaine économique 
(IOLs) optimiste : avec une valeur de 88,4%, ils ont évalué l’économie suisse de manière excellente, et 
avec une valeur encore plus élevée de 88,7%, la prévision pour 2024 semble prometteuse.
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À travers une enquête auprès de la population portant sur sa confiance et sa sympa-
thie envers l’économie suisse, l’Economic Monitor Switzerland se distingue en tant que 
première étude accessible de ce genre. Cette étude est représentative de la popula-
tion, avec une marge d’erreur de +/- 1.9%. En outre, elle explore la perception de la 
population de l’économie suisse, les prévisions économiques, ainsi que d’autres aspects 
liés à la régulation et au rôle de l’économie au sein de la société.

La confiance et la sympathie envers l’économie suisse sont toutes deux élevées, atteignant environ 
75%, ce qui se situe au-dessus de la moyenne. Les valeurs moyennes de 6.6 et 6.7 se situent en effet 
au-dessus de la moyenne. Étant donné la prospérité relativement élevée de l’économie suisse par 
rapport à d’autres pays, le résultat est considéré comme plutôt modéré. La stabilité de l’économie est 
presque considérée comme une évidence par la population.

Deux facteurs pèsent négativement dans l’évaluation de l’économie suisse : 1. la disparité entre ville et 
campagne 2. la disparité liée à l’âge. La confiance et la sympathie envers l’économie suisse sont sensi-
blement moins bien évaluées en milieu rural ainsi que chez les 50-65 ans. La différence entre ville et 
campagne peut éventuellement s’expliquer par la plus grande proximité avec les acteurs économiques. 
Celle liée à l’âge pourrait être liée au fait que les travailleurs plus âgés sont moins demandés sur le 
marché du travail.

Les valeurs nettement plus élevées des leaders d’opinion influents (IOLs) en matière de confiance et de 
sympathie (7.7) peuvent être considérées comme un indicateur d’un momentum futur plus positif pour 
l’économie suisse par rapport à ce que la population perçoit actuellement.

Pour près de la moitié de la population suisse (49.1%), le statu quo en matière de réglementation est 
équilibré et correct. La part de ceux qui souhaiteraient une économie plus réglementée (26.9%) est 
deux fois plus importante que la part de ceux qui souhaiteraient moins de réglementation (12.9%).

38.5% de la population suisse associent l’économie suisse avec les grandes entreprises, suivi de près  
par les 36.3% qui pensent à tous les types d’entreprises. Seuls 19.8% pensent aux PME. L’association 
forte de l’économie suisse avec les grandes entreprises – et leurs actualités négatives – pourrait être 
l’une des raisons principales du degré légèrement au-dessus de la moyenne de la confiance en l’éco
nomie suisse.

Près de la moitié de la population suisse (48.9%) souhaite que l’État joue un rôle plus important dans  
la résolution des problèmes, alors que seul un tiers environ de la population (35,9%) estime que l’éco-
nomie suisse serait plus à même de le faire.

L’évaluation de la santé de l’économie suisse est corrélée aux niveaux de confiance et de sympathie. 
L’état actuel de l’économie suisse est jugé le plus durement par les 50 à 65 ans et en milieu rural.

6.	 Résumé
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La population dans son ensemble prévoit une année 2024 nettement moins positivement : alors qu’en 
novembre 2023, 75,4% de la population percevaient l’économie suisse de manière positive, cette valeur 
chute à 68,4% pour 2024. Une fois de plus, les 50 à 65 ans et le milieu rural sont les plus pessimistes. 
Contrairement à la population générale, l’opinion des leaders d’opinion dans le domaine économique 
(IOLs) optimiste : avec une valeur de 88,4%, ils ont évalué l’économie suisse de manière excellente, et 
avec une valeur encore plus élevée de 88,7%, la prévision pour 2024 semble prometteuse.
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